

A II

# 东方今报

2021年2月3日 星期三 新闻热线:0371-65830000

## 叶县7名干部赴昆山“取经”

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
通讯员 杨沛洁 焦萌 姬冠鹏

昨日,叶县选派的保安镇党委委员、组织委员陈晓奇等7名科级干部抵达江苏昆山,在这里,他们将进行为期3个月的跟班学习。

2020年昆山工业总产值成功迈上万亿元人民币新台阶,成为中国工业总产值“万亿俱乐部”中的首个县级市,在中国综合实力百强县市排名中已连续十余年位居榜首。素有“中国最强县”之称的昆山,其在发展理念、管理方法和干事创业等方面,都具有明显的经济优势和丰富经验,具有良好的示范引领作用,值得学习借鉴。

叶县是劳务输出大县,在昆山务工人员达4万余人。去年疫情期间,叶县的务工人员走不出去,昆山的工厂开不了工。为此,叶县安排一名分管招商引资的副县长带队,连续奔波19个小时,把务工群众平安送达850公里之外的昆山。在很多地方都想方设法“抢人”

的时候,叶县却“送工上门”,这让昆山市委、市政府非常感动。通过进一步沟通交流,双方达成了深入合作意向——叶县、昆山结为“姊妹”友好县市,叶县全力提供优质劳务资源,助推昆山工业强市;昆山介绍产业转移企业来叶,助力叶县乡村振兴。为更好服务外出务工人员,去年7月,叶县还在昆山成立了流动党员党委和叶县务工人员之家。

据悉,此次被选派的7名同志均是从叶县在昆山就业创业人员较多的乡镇选拔的科级干部,他们将分别到昆山市6个乡镇和人社局,深入学习对方发展经济及社会管理经验,同时,也更积极服务在昆山创业就业的家乡务工人员,让他们感受到家乡人的关心,为昆山经济发展作出更大、更长远的贡献。

“通过这次学习,希望能把昆山先进的经验和理念带回来,助力叶县各项事业发展,同时也讲好叶县故事,吸引更多企业来叶投资。”叶县县委常委、组织部长田红霞说。

## 张巧红:公婆待我像闺女 我待公婆如父母



□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友  
见习记者 高君晓 通讯员 李向平  
张旭长/文图

2月2日中午,家住平顶山市湛河区九里山街道凌云社区的张巧红把煎好的汤药递进杯子里,又顺手盛了一碗小米粥,尝了一小口,然后舀起一汤勺送到婆婆嘴边:“娘,您再少吃点,等会儿喝药胃就不难受了。”

现年49岁的张巧红是该区西苑幼儿园教师。在单位,她连续多年被评为优秀共产党员、先进工作者;在公婆面前,她既是孝顺儿媳,又是知心女儿。

由于年轻时的长期操劳,公公婆婆的身体落下了不少疾病。只要他俩身体稍有不适,张巧红就会立即停下手头的工作,陪他俩寻医问药做检查。老人住院了,穿衣、洗漱、喂饭、按摩、泡脚、倒大小便,这些事情她都亲力亲为。

去年夏天一天晚上,张巧红刚进家门,发现婆婆说话时嘴巴有点歪,连屋子都没进,立即叫上丈夫,带婆婆到社区诊所找医生。医生要他们赶快去大医院就诊,她和丈夫又马不停蹄地把婆

婆送到了市第二人民医院。挂急诊,拍片子,办理住院手续……等一切安排就绪,婆婆打上点滴,已经是夜里11点了。

这些年,公婆虽然疾病不断,但气色却越来越好。婆婆爱热闹,张巧红就多制造机会让老人和孩子们在一起;公公爱吃玉米面窝头,张巧红就专门在老家种了半亩庄稼地;公婆爱晒太阳,遇到好天,张巧红就和丈夫挽着两个老人走出家门,一块儿坐在太阳地里聊天……

“巧红嫁到俺家快三十年了,一直住在一起,从未红过脸。一大家子人,感觉谁也离不开谁!”公婆提到她,总是赞不绝口。

如今,张巧红的子女也已经成家,在张巧红的影响下,他们不管再忙,总会抽时间回来陪爷奶聊天,帮爸妈做家务,一家人其乐融融,笑语不断。

“公婆待我像闺女,我待公婆如父母。”张巧红表示,其实搞好婆媳关系并不难,只要相互体谅、相互关心、真诚以待,就会亲如一家。

## 鲁山县重点人群新冠疫苗接种工作启动



近日,鲁山县重点人群新冠疫苗接种工作全面启动,环卫工人、一线医务人员等45人率先接种新冠疫苗。

根据省市疫情防控工作安排,鲁山县首批新冠疫苗于1月25日到货,共4800支(2400人份),第一批接种对象是冷链从业人员、城市运行保障人员、一线医疗和防疫人员、核酸检测检验人员、援外医疗队成员等重点人群。

王永安 李东旭 摄影报道

## “高标准农田”成叶县粮食生产主力军

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
实习生 罗聪 通讯员 焦萌 范旭东

“我们村的地都在高标准农田项目区里,旱能浇、涝能排,去年玉米亩产达到了1300斤以上,过两天县里的农技员还要到村上给我们讲冬季麦田管理知识呢!”2月2日上午,叶县龙泉乡牛杜村“种粮能手”毛道说。

毛道提到的高标准农田和普通农田相比,优势明显——种植成本减少,亩均产量提高,种植过程方便,还有技术员经常下地指导。

叶县是人口大县、产粮大县,有耕地115万亩,是典型的粮食产区,也是全国粮食生产先进县。近年来,叶县扛起产粮大县的责任与担当,按照“田地平整肥沃、水利设施配套、田间道路畅通、林网建设适宜、科技先进适用、优质高产高效”的总体目标,

强力推进“藏粮于地、藏粮于技”战略,相继实施高标准农田建设项目,形成了田成方、路成网、沟相连、渠相通、旱能浇、涝能排、高产高效的现代农业生产新格局,有效提高了耕地地力、质量和抗风险能力。

据叶县农业部门统计,当地高标准农田项目区内的玉米、花生、大豆亩产分别达600公斤、400公斤、200公斤以上,玉米比普通田地增产200公斤以上,花生、大豆增产50公斤以上,实现了农田的生产能力和综合效益显著提高,鼓舞了农民的种地热情。

目前,叶县已建成高标准农田56万亩,粮食产量常年稳定在60万吨以上。尤其是2020年,粮食总产量73.8万吨,位居全市首位,为全市、全省粮食安全贡献了“叶县力量”。

## 鲁山两批社会主义核心价值观建设示范点挂牌

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
见习记者 高君晓 通讯员 宋彦霏

2月1日,记者在鲁山县张官营镇后城村看到,道路两旁、房前屋后,一组组以社会主义核心价值观为主题的文化展板无比醒目,崇德向善的氛围扑面而来。这些展板在花草映衬下,不仅美化了村容村貌,还让社会主义核心价值观融入了村民的生活。

“我们围绕社会主义核心价值观‘24字方针’,充分利用乡村舞台、文化宣传墙等阵地,组织开展‘优良家风户’‘美丽庭院户’‘孝老敬亲’‘优秀乡贤’等一系列评选表彰活动并张

榜公示,使社会主义核心价值观宣传教育进村入户、人人知晓。”张官营镇后城村驻村第一书记朱亚飞告诉记者,他们通过横幅标语等行之有效的方式加强宣传教育,用小品、歌曲、顺口溜等农村群众喜闻乐见的方式宣传社会主义核心价值观,逐步营造了和睦团结的农村良好风气,建立起和谐、健康、文明的乡村邻里关系。

截至目前,该县已有下汤镇尹和庄村、团城乡花园沟村、辛集乡蜂里村、张官营镇后城村两批平顶山市社会主义核心价值观示范点陆续挂牌,第三批社会主义核心价值观示范点正在积极申报中。

## 三任驻村第一书记让临颍县吴集村变了样

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友  
见习记者 孙晓永 通讯员 韩静 喻佳佳

“以前咱们这里是出了名的落后,现在不一样了——村集体收入逐年增加,村里的环境越来越美,老百姓的日子越过越好。”昨天上午,谈及吴集村近年来的变化,村支部书记郭栓柱感慨万千。

临颍县吴集村2014年被确定为省级贫困村。从2015年开始,漯河市

纪委作为吴集村的定点帮扶单位,先后派出了三位驻村第一书记来到吴集村开展帮扶工作。5年多以来,三任驻村第一书记陆续为吴集村协调项目资金1000余万元,用于改善村里基础设施和生产生活条件,吴集村的村容村貌和整个生活条件都发生了翻天覆地的改变。2020年11月,该村8户18人实现脱贫,现有的建档立卡贫困户45户152人实现全部脱贫。

